

石泉:富硒羊肚菌采摘上市了

通讯员 许兵



李萍夫妇正在采收的羊肚菌装车

“人勤春来早,农忙正当时。”随着天气逐渐变暖,石泉县城关镇丝银坝村蔬菜产业园里种植的羊肚菌,陆续成熟并进入收获期,当地群众正抢抓农时采摘,通过“支部+公司+合作社+农户”产业经营模式,有效增加群众收入。

3月7日,远近闻名的“菌姑娘”李萍带着群众正在大棚里忙着采收羊肚菌。今年是李萍家采收羊肚菌的第五个年头,目前已发展羊肚菌大棚种植面积10余亩。“一斤鲜菌,当前能卖到100元左右。大约七八斤鲜菌能晾晒烘干成1斤干货。”李萍一边采收,一边介绍说:“羊肚菌是高端食用菌,不仅细嫩鲜美,还富含蛋白质、维生素、氨基酸等营养元素,加上我们这边地处富硒带,种出来很受消费者青睐。”

除了羊肚菌,李萍种植的还有草莓、西瓜、葡萄等,总共有20多亩大棚产业。既要精耕细作、种植管护,又要兼顾销售,怎么忙得过来?干练的李萍爽朗一笑:“还行,因为产业种类投入时间有先后。实在忙不过来就请人,我们还带动了周边不少群众跟着我们种植羊肚菌。”说起李萍家如今的大产业,也是经过多年摸索和坚持。

2016年8月,李萍两口口奔赴成都学习羊肚菌种植技术。当年底不但扩大了产业园里草莓、葡萄等种植面积,还流转了1个大棚专门试种羊肚菌。2017年春季草莓丰收,当年获利3万元;羊肚菌也试种成功,当年增收七八千元。同年下半年,李萍将羊肚菌面积增加到7亩,后来这几年一直稳定在10亩左右,光羊肚菌每年可增收10多万元。夫妻俩不仅将自己的产业走上正轨,也带动了周边群众增收致富。

近年来,丝银坝村为实现打造田园都市农业示范区目标,围绕“扩能提升、三产融合、促农增收”总体思路,借助本村地理和区位优势,大力推进设施蔬菜产业发展,集中流转土地建设新型日光温室、连栋温室,配套组装和推广应用集约化育苗等先进农业设施,为后期产业发展注入新活力。项目建成后,通过土地流转和就近务工可带动400余人增收。



李萍带着群众正在采摘羊肚菌



成熟的羊肚菌

做好巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接

- 对脱贫地区从脱贫攻坚之日起设立5年过渡期,保持主要帮扶政策总体稳定
- 在脱贫地区脱贫群众中开展“三扶三促”行动
- 严格落实防止返贫动态监测和帮扶机制,加强易地扶贫搬迁后续扶持,确保不发生规模性返贫
- 坚持和完善东西部协作和对口支援机制,推动脱贫地区帮扶政策衔接,持续支持脱贫地区增强内生发展能力

人勤春来早,奋蹄赶秋实。3月8日上午,一辆载满务工人员的大巴车从白河县宋家镇双喜村文化广场缓缓驶出,车内数十名务工人员的幸福之情溢于言表,满载着家人的美好祝愿和对幸福生活的向往,向目的地河北省邢台市出发……

“以前偶尔在家门口零零碎碎打几天工,收入也算不上多,现在到外面打工,见识多了,工资待遇也提高了。”说起这些年打工经历,光荣社区胡兴成夫妇滔滔不绝,“外出打工以来,我们夫妻俩已经存下近20万元,父母在家照顾孩子也没有后顾之忧,日子真是越来越有奔头。”

双喜村二组村民陈德进,从事建筑木工已经6年了,每年10万多元的收入在维持一家生活的同时还有很多富余,再加之父母务农收入,陈德进一家已于2017年稳定脱贫。“现在每年出门打工或是返乡都有大巴车接送,对我们这些人来说真的很方便。”今年,陈德进又有新谋划,他要加紧干,争取早日搬进县城住上新房子,把日子越过越好。

复工大巴不仅方便了宋家镇周边各村农户,同样也方便了远在湖北大庙乡的务工人员陈玉梅。“我在工地负责做饭,每个月也能拿到四千多元的收入,因为每年白河这边都有专车接送,所以就提前一天坐车过来,跟工友们一起过去,一路上也能相互照应,省了很多麻烦。”陈玉梅说,公司的举措既暖心更让人安心。

“请大家戴好口罩放好行李有序上车。”正在一旁招呼工人的是秦冀劳务有限公司白河片区劳务组长张隆应。“公司每年都会包专车接送返冀务工人员,今年受疫情影响所以出发的比较晚。这趟车再过10个小时就将抵达河北省邢台市建筑工地,休息一天后,工人们就能正式上岗。”作为土生土长的宋家人,他凭着自己的能力和对建筑工作的热情,在增收致富的道路上不断发展,从一个小小“打工仔”成为了当地远近闻名的“包工头”,再加之人诚实可靠,十里八乡的村民都愿意跟着他谋出路。

复工大巴为务工者从山区“家门口”到“厂门口”搭建起便捷快速的返岗通道,为山区群众稳岗就业架起“高速路”。据悉,为保障疫情期间员工复工返岗不受影响,宋家镇以疫情防控为重点,以稳定就业为目的,以群众增收为导向,组织有外出务工意向的健康人员统一输送到务工场所,实现了家门、车门、厂门“三门相连”。

“此次开展的‘点对点’一站式劳务输送,是镇村在摸清企业用工需求,做好转移前各项准备,确保务工人员安全健康的情况下,配合秦冀劳务有限公司有计划有组织地集中向外劳务输出,仅在双喜村就吸纳了20多名农民工,为巩固脱贫攻坚成果、增收致富奠定了坚实的基础。”双喜村党支部书记、村主任杨毓说。

坐上返岗车,迈向致富路
通讯员 贺余环

「窗口」指导金融助力让利惠企注活力

本报讯(通讯员 王果)为有效应对新冠肺炎疫情冲击,加大金融支持“六稳”“六保”工作力度,2020年人民银行安康市中心支行综合运用货币政策工具,累计向实体经济提供低成本资金33.43亿元,引导金融机构向实体经济让利约4.17亿元,为我市疫情防控和经济社会平稳运行提供了强力金融支撑。

2020年以来,人行安康中支运用再贷款再贴现向全市地方法人银行业金融机构提供低成本资金21.12亿元,再贷款累放额为2019年的3.82倍,余额达35.31亿元。累计办理再贷款20.95亿元,支持近8200户市场主体,贷款加权平均利率仅为5.0%,其中,小微企业163户,贷款金额11.25亿元,充分发挥了货币政策工具支持地方产业结构调整和转型发展的重要作用。

该行通过定向降准、三农金融事业部考核达标降准以及一定存款比例用于当地贷款考核达标降准等准备金政策,5次下调金融机构存款准备金率,累计为法人金融机构释放长期可贷资金约10.9亿元,主要投向小微、涉农领域,增加了全市小微企业、民营企业等贷款资金来源。

积极落实普惠小微企业贷款延期支持工具和信用贷款支持计划直达实体经济货币政策工具,截至2020年12月底,该行累计向地方法人金融机构发放支持计划资金1.41亿元。一方面,引导金融机构延期贷款本息16.08亿元,支持了1600家企业,其中地方法人金融机构累计对1138户普惠小微企业实施阶段性延期还本付息5亿元。另一方面,按符合条件的地方法人金融机构发放普惠小微信用贷款本金的40%予以资金支持,激励金融机构加大信用贷款投放力度,至2020年12月末,全市地方法人金融机构累计投放普惠小微信用贷款7532户13.62亿元,有效解决了小微企业因缺乏抵押品造成的融资难题。

同时,运用LPR等政策措施,引导金融机构向实体经济让利超4亿元。积极落实贷款市场报价利率(LPR)改革政策,引导全市贷款利率大幅下降让利约1亿元,其中,地方法人金融机构新发放人民币贷款利率较上年末降低1.52个百分点,LPR改革为企业节约融资成本近6000多万元;运用再贷款、再贴现和准备金等货币政策工具引导金融机构让利约3亿元;通过降低银行、保险业机构各项费用让利超过1700万元。

(上接五版)
五年来,该县按照建、养并重原则,全力打造“畅、安、舒、美”公路新形象。深化农村公路养护体制改革,将公路日常养护资金纳入县级财政预算,全面推行农村公路路长制,落实县镇村三级公路日常养护管理责任,实现了“有路必养、养必良好、有路必管、管必到位”良性发展。
推行“交通+扶贫”模式,把农村公路日常养护纳入公益岗位,目前全县有817名群众参与农村公路日常养护承包,787名群众被聘为养路员公益岗。

“路修通了,村上安排我日常监管,我一定把它养护好,苦点累点不算啥。”正在村道忙着疏通排水沟的观音河镇进步村村民陈广玉说。

社保宣传进企业 减免费用稳就业



本报讯(通讯员 唐红)为减轻企业特别是中小微企业负担,帮助渡过疫情影响难关,助力企业复工复产。日前,宁陕县养老失业工伤保险经办机构工作人员一行走进宁陕县天福石材有限责任公司、陕西大健实业有限公司宁陕驾校、宁陕县工业园区、陕西悠然山景区管理有限公司等企业,深入企业逐个宣传“关于阶段性减免企业社会保险费”政策。
工作人员实地查看了企业复工复产情况、了解企业生产经营困难,耐心细致地向企业管理人员是否了解工伤失业保险降税降费政策,是否对员工进

行过宣传,企业是否感受到降税降费为企业带来的减负,员工是否了解政策、知晓权益等进行了解。同时,通过座谈形式的交流,还为企业员工解答关于工伤失业保险待遇申领、社保政策法规、保险关系转移、职业技能提升补贴申领等方面的社保政策问题。
通过此次面对面沟通交流,一方面使广大职工和用人单位更好地了解政策、知晓权益,提高工伤失业保险参保和保障权益的普及度。另一方面也切实提高了广大职工和用人单位的参保意识,有助于建立更加和谐的劳动关系。

了“良心路”“放心路”“致富路”。
联镇联村运营好“振兴路”
“我们村六七八组过去只有一条小路,村民买东西只能肩挑背扛,现在水泥路通到很多人家门口,做生意的直接开车到群众家门口收购农产品。”铁佛寺镇东岳村六组村民张孝权说。
农村公路的建设发展,不仅解决了公路畅通问题,而且使农副特产、旅游资源等得到开发。漩湾镇党委书记伊阳波说:“现在,汽车说来就来,老百姓方便极了。路通了,群众种茶兴趣也高了,一到春季,旅客开车来观光观风景和买春茶的很多,直接不愁销。”
建好是基础,管好、维护好是关键,运营好是最终目的,该县坚持“城乡统筹、以城带乡、城乡一体、客货并举”思路,以行政

村通客车为兜底性指标,将群众出行需求作为民生工程、德政工程,全力打造经济发展“新引擎”。
“因村施策,采取巩固完善一批、延伸串联一批、电话预约一批、集中开通一批的措施,确保客运班线开得通、稳得住。”沈汉文说。据介绍,该县在月河川道推广城乡公交,采取政府适度补助,把公交与易地扶贫搬迁小区、社区工厂相连接。在南北山区实行农村客运班线,建立由政府定额补贴燃油措施,鼓励营运企业在客流量小的建制村投放微型客车,有序推进城乡客运一体化发展。
“在确实好了,一辆辆客车和满载农产品的货车往来穿梭,大山外的致富信息接踵而至,我们办的农村电商中转站,每周定期县城物流快递来取货,山沟里的农副产品不愁销,我在这里做生意,不仅把家庭照顾了,也把钱挣了。”漩湾镇田凤村“田梁农家”农家乐主熊哲贵高兴地说。

三阳镇掀起春季产业发展热潮

本报讯(通讯员 吴明林)连日来,随着气温逐渐上升,平利县三阳镇各村也相继行动起来,组织干部入户对接,平整田地,管护茶园,栽植苗木,谋划新一年的产业项目,掀起了春季产业发展“热潮”。
在牛角坝村,平利县祥华茶业有限公司正在利用晴好天气组织茶农对茶苗进行翻草、深翻、施肥及病虫害防治等管护,确保茶苗在春天茁壮成长,早日见效。在蒿子坝村,镇农技站专门邀请了农技专家到园区召开现场会,指导黄柏苗木栽植,村民们拿着刚发到手的树苗,认真学习完栽植要领后,就三五人一组,分赴地块开始育苗、挖坑、放苗、培土、踩实等环节一个不漏。同



近日,平利县城关镇纸坊沟村富家寨处处闪现着茶农们在茶园翻草、深翻、施肥等管护的忙碌身影。茶叶已成为当地群众持续增收的重要保障,拓宽了群众增收渠道,增加了就业机会。
袁宝 摄